

мужчина или женщина — является обладателем персонального (то есть переносного, а не стационарного, как в храмах) лингама, который он носит при себе с рождения до смерти и после нее, отсюда другое название общины — «лингаяты», буквально «ходящие с лингамом». Персональный лингам выте-

### *Басава. Современный лубок*



*Басава*

16\

сывают из местной породы сланца в виде двух разделенных желобком маленьких дисков с небольшой припухлостью на верхнем. Чтобы защитить лингам на протяжении всей жизни его обладателя, сланец покрывают коркой из пепла коровьего навоза и глины, замешанных на ореховом соке и растительном масле, в результате чего лингам превращается в гладкий усеченный конус черного цвета. Затем его укрепляют на шнурке или кладут в серебряную коробочку и носят на поясе или перекинутым через плечо и левую руку. Лингам не должен спускаться ниже пупка, его запрещено показывать тем, кто не является обладателем персонального лингама. Потеря лингама